



习近平分别会见新加坡国务资政李显龙、萨摩亚总理菲娅梅 坚持团结合作开放包容才是人间正道

欢迎新方继续做对华合作先行者,续写新时代中新合作新篇章 愿同萨方坚持互尊互信,推动中萨全面战略伙伴关系行稳致远

践行真正多边主义构建亚洲命运共同体

■ 欢迎新方继续做对华合作的先行者,用好中新双边合作机制会议平台,高水平运营好重大合作项目,把握数字化、绿色化发展机遇,续写新时代中新合作新篇章

■ 当今世界正经历百年未有之大变局。面对风险和挑战,任何国家都不可能独善其身,坚持团结合作、开放包容才是人间正道。中方愿同新方一道,践行真正的多边主义,顺应经济全球化潮流,维护国际公平正义,抵制集团对立、分裂对抗,构建亚洲命运共同体

新华社北京11月26日电(记者曹嘉玥 冯歌然)11月26日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙。

习近平积极评价李显龙担任新加坡总理期间带领新加坡取得显著成就,并长期关心和支持中新合作。习近平指出,去年我们共同确立了中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为两国关系发展明确了战略方向。明年

是中新建交35周年,双方要密切高层往来,进一步加强发展战略对接,深化各领域合作,为两国人民带来更多福祉,为地区和平繁荣作出更大贡献。

习近平指出,今年是苏州工业园区开发建设30周年。30年间,苏州工业园区从“池塘洼地”变成“创新之城”,树立了两国合作的生动样板,也是新加坡深度参与中国改革开放的见证。

对太平洋岛国秉持“四个充分尊重”原则

■ 中方坚定支持萨方维护自身主权和独立,自主探索符合本国国情的发展道路,愿同萨方坚持互尊互信,加强治国理政和发展经验交流,继续在南南合作框架内为萨摩亚经济社会发展提供帮助,深挖经贸、投资、渔渔等领域潜力,拓展互利合作,实现共同发展

■ 中国对太平洋岛国秉持“四个充分尊重”原则,对太平洋岛国的帮助不附加政治条件,不强加于人,不开“空头支票”。中国对太平洋岛国的政策开放包容,没有私心,不针对第三方,不搞地缘争夺和势力范围

新华社北京11月26日电(记者冯歌然 曹嘉玥)11月26日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅。

习近平指出,萨摩亚在太平洋岛国中第一批同新中国建交。建交近50年来,两国保持传统友好,始终相互尊重、平等相待、合作共赢。中方一贯主张,国家不分大小一律平等,都有独立自主实现现代化的权利。中方

坚定支持萨方维护自身主权和独立,自主探索符合本国国情的发展道路,愿同萨方坚持互尊互信,加强治国理政和发展经验交流,继续在南南合作框架内为萨摩亚经济社会发展提供帮助,深挖经贸、投资、渔渔等领域潜力,拓展互利合作,实现共同发展。双方要促进文明互鉴,加强教育、文化、青年等人文领域交流合作,推动中萨全面战略伙伴关系行稳致远。

古埃及文明大展迎来第一百万名观众

带动周边消费超百亿元,将破埃及文物全球巡展观众人数最高纪录

本报讯(记者李婷)昨天13时许,上海博物馆“金字塔之巅:古埃及文明大展”迎来第100万名观众。“感谢并祝贺您成为古埃及文明大展第100万名观众,让我们共赴一场文明盛宴。”接过上博馆长褚晓波送上的签名本画册和最新款文创礼品,21岁的华佳雯很惊喜。上大四的她和朋友从常州赶来,“早就想来看看,听说之前人特别多,这两天刚好没课,想着碰碰运气,竟然约到了。”作为一名美术生,她喜欢到各地看展,此前也曾来上博看画展,“这边的大展很密集”。

作为上博“对话世界”文物艺术系列展览的第四展,“金字塔之巅:古埃及文明大展”是有史以来全球最大规模、亚洲最高等级的古埃及文物出境展,也是中国官方博物馆首次与埃及政府合作,全面揭秘古埃及文明及其最新考古发现的世界顶级文物展览。

自7月19日开展以来,这一现象级展览产生多维溢出效应,被列入“上海之夏”国际消费季七大标杆活动之一。截至目前,接待观众中逾七成来自外省市和海外。文创销售额1.42亿元,并带动周边消费超100亿元,不断刷新中国博物馆收费展览观众人数以及上博单个特展文创销售额纪录。据不完全统计,目前“上博埃及”“埃及展”“古埃及文明大展”等相关话题全网曝光量突破170亿次。埃及旅游和文物部表示,受展览持续火爆的带动,近期埃及入境游中国游客数量同比增长65%。

记者在现场看到,尽管昨天是工作日,展厅内依旧人头攒动。据透露,该展预售到今年年底的门票已达130万张,即将打破历史上埃及文物全球巡展观众人数的最高纪录——1978年,纽约大都会博物馆推出的“埃及法老图坦卡蒙的宝藏”特展,共吸引136万观众参观。“古埃及文明大展节假日每天接待观众量约一万人次,平日约六七千人次,后续还有近9个月展期,从目前来看,接待观众总量超过200万毫无悬念,可能还会创造更高的纪录,这说明对高品质的文化内容是愿意消费的。”褚晓波表示,此次展览实现社会效益与经济效益的双丰收,给了上博更大的信心,未来将举办更多更好的高品质展览,持续放大“文博热”溢出带动效益,为深化文化体制机制改革,推动高质量发展和高水平对外开放不断注入文博新动能、塑造文博新优势。

地铁17号线西延伸线开通在即



17号线列车正在进入西岑站。

本报记者 张伊辰摄

■ 本报记者 张晓鸣

上海轨道交通新一轮建设中首条新线有新动态。记者昨天从申通地铁获悉,17号线西延伸工程东方绿舟站—西岑站顺利通过初期运营前的安全评估,具备初期运营条件,即将于近期开通初期运营。目前,建设、运营单位正在进一步开展调试和演练,确保能在开通初期运营时更好服务广大市民乘客。该项目开通后,17号线全线站点数量将增至14站。

17号线西延伸工程自东方绿舟站向西延伸至西岑站,全长逾6公里,设一站一区间,全部采用高架敷设方式。

打造水乡景观车站

西岑站作为长三角生态绿色一体化示范区首座换乘门户节点,对助力青浦研发基地及西岑科创中心等沿线地区的发展极为重要。

细枝末节中用心,改造后的中广食集具象了人间烟火气

设计师“爆改”平价菜市场 升级“生活圈”聚拢共同体

■ 本报记者 单颖文

孙志伟没想到,自己经营多年的中广菜市场,会与曾在意大利学习历史建筑修复的青年设计师谭若霜结缘。

中广菜市场,这处“窝”在老旧居民区的平价菜市场,其载体是一座建于上世纪50年代的厂房,结构保留完整,且在闲置后自然完成了功能转变,在设计师眼中,自然而然说着人间烟火。

理想丰满,现实骨感。

民营菜市场改造,需要个体经营者“从自己口袋里摸钞票”。要让人“为审美、为情怀埋单”,当然不能只讲道理。

于是,菜场所属的虹口区广中路街道党工委书记杨静成了双方“牵线人”,“只要大方向是为老百姓好,商户也得益,小细节总有商量余地”。

方方面面用心,让“触动”落地

“人间烟火”,谭若霜把心里的触动化作改造主题。

强化建筑原本属性的同时,他希望把这里打造成人们可停留的街市,把菜市场从目的性场所变成社交性场域。

中广食集位于西江路湾同心路路口,主体是沪江水龙带厂房。此后,周边居民区日

益密集,这处闲置厂房被改造成综合市场。2009年,孙志伟通过拍卖购得该处,取名“中广菜市场”。十多年前,市场进行了一次改造,在临街通道处开小吃街。渐渐的,这个好吃不贵的菜场在社交媒体上走红,被称为“碳水天堂”。菜场火了,孙志伟有了升级的念头。

而谭若霜眼中,比人气更值得研究的是建筑肌理。

他发现,这栋老建筑最具特色的原始木屋架形态优美,保留完好,但未被突出处理。他前往市档案馆调取当年的设计图纸,发现房屋面起伏的山墙和桁架是最重要的空间特征。根据原样进行修复后,现在人们一抬头就能看到房顶结构,仿佛连绵的“老虎天窗”,让人想起上海独有的石库门建筑。



改造升级后的中广食集。

本报记者 邢千里摄

全力推动新时代上海民族工作高质量发展

上海市民族团结进步表彰大会举行 陈吉宁讲话 龚正主持 黄莉新朱忠明出席

■ 要深刻领会习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,进一步强化道路自信、思想自觉,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,聚焦铸牢中华民族共同体意识的主线,全力推动新时代上海民族工作高质量发展

■ 要更好传承红色基因、传承初心使命,引导各族群众坚定跟党走、跟党走。要着力构筑各民族共有精神家园。要深化各民族交往交流交融,实施好“各族群众互嵌式发展计划”。要坚持“四个放在”,用心用情做好对口支援工作。要坚持和加强党的全面领导

本报讯 上海市民族团结进步表彰大会昨天下午在上海展览中心举行。市委书记陈吉宁出席并讲话指出,要以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为指导,深入学习贯彻全国民族团结进步表彰大会精神,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,全面落实推进中华民族共同体建设的总体要求,把民族工作与弘扬城市精神品格、推进人民城市建设、构建城市治理共同体结合起来,进一步打响“家在上海”品牌,携手共建各族群众和谐共融的幸福美好家园,更好展现民族团结进步的重要窗口形象。

市委副书记、市长龚正主持会议。市人大常委会主任黄莉新,市委副书记朱忠明,市领导赵嘉鸣、张为、李政、解冬、陈宇剑、金兴明出席,市委常委、统战部部长陈通宣读表彰决定。市领导为获奖代表颁奖,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向受到表彰的6个全国民族团结进步模范集体和6名模范个人,50个上海市民族团结进步先进集体和100名先进个人表示热烈祝贺,向全市民族团结进步战线上的同志们和关心支持上海民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚问候。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,进一步强化道路自信、思想自觉,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,聚焦铸牢中华民族共同体意识的主线,全力推动新时代上海民族工作高质量发展。

陈吉宁指出,要更好传承红色基因、传承初心使命,引导各族群众坚定跟党走、跟党走。努力创造高品质生活,发展全过程人民民主,让各族群众过上好日子、有更强获得感。讲好历史、讲好党的创新理论、讲好新时代上海城市发展的可喜变化,让各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义道路的认同,不断提升民族自信心、自豪感,不断增强爱国心、复兴志。

把民族工作与弘扬城市精神品格、推进人民城市建设、构建城市治理共同体结合起来

下转第二版

下转第五版